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Assunto: IMI- RevisãodoZonamentoe dosCoeficientesdeLocalização

Destinatário:Sr.MinistrodeEstadoe dasFinanças,(

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Váriasorganizaçõesempresariais,sindicaise autarquiaslocaisdo distrito de Leiria,por diversas
ocasiões,têm reclamadoa urgênciade publicaçãoda revisãodoszonamentose da alteraçãodos
coeficientesdelocalizaçãorelativosà habitaçãoe comércio,factoresessenciaisparaa determinaçãodo
valorpatrimonialdosimóveis,porimposiçãodo novoregimedeavaliaçãoaprovadopeloDecreto-Lein.Q
287/2003,de12/1,queprocedeuà reformadatributaçãodopatrimónio.

Comefeito,o actualvalorpatrimonialdosimóveis,emresultadodestenovoregimedeavaliaçãoé,nasua
esmagadoramaioriados casos,comprovadamente superior a 85% dos valores de mercado,
contrariandoo CódigodoimpostoMunicipalsobreImóveis(CIMI),resultadode umaerradadelimitação
dos zonamentose dos valores elevadosfixados para os correspondentescoeficientesde
localização.

Nostermosdon.Q1,artigo62.Qdocitadodiploma,competeà ComissãoNacionaldeAvaliaçãodePrédios
Urbanos(CNAPU),organismotuteladopelo Governo,propor trienalmente,até 31 de Outubro,o
zonamentoe respectivoscoeficientesde localização,com baseem propostasdos peritoslocaise
regionais,paravigoraremnostrêsanosseguintesemcadamunicípio.

No cumprimentodessadeterminaçãolegale tendoconsciênciada existênciade erros gravesna
definiçãodoscoeficientesdelocalizaçãoe váriosdesajustamentosno querespeitaaospressupostos
de definiçãode zonashomogéneas,decorrentesdosvaloresaprovadosem 2004, respectivamente
pelasPortariasn.Qs982/2004,de4/08e 1426/2004,de25/11,a largamaioriadosmunicípiosdopaíse
tambémdaregiãodeLeiriajáaprovaramnovosvaloresnodecursodosanostransactosde2006e2007.

JáestamosemJulhode2009,o novoregimedeavaliaçõesentrouemvigorem1 deDezembrode2003,
a legislaçãoimpõeumarevisãoportriénio,passarammaisde5anose nadaacontecenestedomínio.
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Os portuguesesque compraramimóveisou pretendemadquirirreclamamsobreos valoreselevadosdas

avaliações,as empresas do sector vivem uma crise sem paralelo nos últimos 30 anos, por seuturno
o Sr. Primeiro-Ministroanunciatodosos diasintençõesdeapoioà economiae às empresas.

Comefeito,nesteparticularo Governopareceignorara urgênciana correcçãodasarbitrariedades
quevigoramna avaliaçãodos imóveis,bemcomodesconhecequea resoluçãodestasituaçãoé um
factorpreponderanteparaa recuperaçãodosectorimobiliárioe condiçãonecessáriaparaa equidade
fiscalperanteoscidadãos.

Nestestermos, ao abrigo das disposiçõeslegais e regimentaisaplicáveis,venho requer ao
Governo,atravésdo SenhorMinistrodeEstadoe dasFinanças,daEconomiae daInovaçãoqueme
informedoseguinte:

1. Tendoemcontaqueascontasnacionaisreferentesao1.Qtrimestrede2009, apontamparauma
quebrade 15%doinvestimentoemConstrução,bemcomosegundoos dadospublicadospelo
INE,nomesmoperíodo,o númerodetrabalhadoresdoSectordaconstruçãodiminuiucercade
8,3%,emtermoshomólogos,nãoconsiderao Governoquesãourgentesmedidasde apoio
aosectordaConstrução?

2. Estáo Governoemcondiçõesdeconfirmarquea ComissãoNacionaldeAvaliaçãode Prédios
Urbanos(CNAPU),entidadea quemcompetefazerpropostadealteraçãodo zonamento,já
à vários mesesdeu por concluídosos seus trabalhosrevisãoe a propostade novos
zonamentosapenasaguardadecisãodo SenhorMinistrode Estadoe das Finanças,da
Economiae daInovação?

3. Quandopretendeo Governodarcumprimentoo dispostonaalíneab)do n.Q1 do artigo62Q
do CIMIe procederà revisãodozonamento,comojádeviaterconcretizadoatéfinaisde2007,
cumprindoassimcomospressupostosdalegislaçãoe poressaviacontribuirparaa recuperação
domercadodahabitaçãoqueviveumaprofundae prolongadacrise?

Paláciode SãoBento,23 deJulhode2009.

o Deputado,

PauloBatistaSantos

(GPIPSD)


